

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН РАЙКОМА ВКП (б), РИК-2 и РАЙПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановск. Промышл. области

О проведении областного конкурса на лучшую постановку партийной и политической учебы

Постановление Обкома ВКП(б)

Идя навстречу предложениям ряда партийных школ, коммунитов и беспартийных рабочих (фабрика им. Ленина, «Красная ткалка», завод им. Киселева, Середские фабрики и др.) встретить 4 областную конференцию и 17 всесоюзный съезд партии массовым развертыванием и улучшением партийной, политической учебы Обком ВКП(б) постановляет:

1. Объявить областной конкурс на лучшую партийную и политическую учебу коммунистов, комсомольцев и беспартийных рабочих, колхозников.
2. Назвать основной задачей конкурса — привлечь и партийной учебы всех коммунистов, привлечь охват политическую комсомольцев, беспартийных рабочих, колхозников, повысить посещаемость школ, обеспечить широкую проработку и изучение материалов областной конференции и 17 партсъезда не только всеми коммунистами и комсомольцами, но и подавляющим большинством рабочих, колхозников.
3. Обязать все райрайкомы ВКП(б), наряду с борьбой за повышение посещаемости уже существующих школ и кружков немедленно развернуть новую сеть кружков, семинаров по изучению материалов 17 партсъезда, обеспечить их лекторами, газетами, материалами съезда.
4. Поручить культпропу и

1-му марта подвести предварительные итоги конкурса, выявить характер и размер проделанной районными работами по изучению материалов 17 съезда партии, а также насколько каждый район, в связи с этим, улучшил свою постановку дела партпросвещения.

Срок проведения конкурса установить 1 мая 1934 г. К этому времени подвести итоги выполнения учебного плана школами, кружками партпросвещения, а также проработки материалов партийного съезда.

5. Для лучшей работы по постановке партпросвещения установить знания областного комитета ВКП(б) и премировать лучший район комбинетом классиков — дарением Ленинки на сумму 5000 руб.

Лучшие партийные политические школы пропагандистов поручить культпропу и облпрофсовету премировать библиотеками, почтовыми трамваями, а пропагандистов также и путевками в дома отдыха.

6. Обязать «Рабочий», «Молвокую трибуну», «Ленинец» и все районные газеты регулярно освещать ход конкурса, вести черную и красную доски для районов, партийных школ.

Постановление опубликовано в печати.

ОБКОМ ВКП(б).

Тезисы XVII партсъезда выше подняли волну творческого энтузиазма

Экскаваторщики приняли обязательство: январьскую программу выполнить к открытию съезда партии

Новой волной творческого энтузиазма встретили рабочие Эскаваторного завода тезисы т. т. Молотова, Куйбышева и Кагановича к 17-му партсъезду.

Тезисы обсуждались 1-го января во всех цехах завода на открытых партийно-комсомольских собраниях, совместно с беспартийными рабочими.

Вчера на заводе проводился единый партдень, посвященный обсуждению тезисов. Рабочие, ИТР и олунащие Эскаваторного завода полностью одобрили тезисы т. т. Молотова, Куйбышева и Кагановича и взяли на себя целый ряд новых, конкретных обязательств к 17-му партсъезду.

Рабочие сталелитейного цеха взяли обязательство обеспечить выплавку 20 тысяч тонн на 10 экскаваторов к 25 января.

Для этого в сталелитейном цеху будут созданы контрольные посты из лучших рабочих-ударников по выявлению и ликвидации всех узких мест в работе цеха.

Таковыми узкими местами являются сей-

час, постройка мостового крана в обрубной и отделка кансольных кранов в формовочном зале.

Увеличение производительности труда во второй пятилетке на 63 проц. встретило живой отклик среди рабочих цеха. Обсуждая этот пункт тезисов доклада т. т. Молотова и Куйбышева, рабочие и ИТР сталелитейного цеха уже сейчас наметили пути роста производительности труда по своему цеху за счет механизации наиболее трудоемких работ, освоения техники и полного использования рабочего времени.

Рабочие и ИТР кузнечного цеха, одобряя тезисы и 17-му партсъезду, взяли обязательство: досрочно выполнить январскую программу и 25 января.

К открытию 17-го партсъезда рабочие и ИТР кузнечного цеха обязались создать 12 хозрасчетных бригад и охватить действительным ударничеством не менее 90 проц. всех рабочих цеха, добиться полной ликвидации брака и высокого качества продукции.

Так встречают экскаваторщики 17-й съезд партии. К. Л.

КАЖДАЯ ШКОЛА, КАЖДЫЙ ПРОПАГАНДИСТ ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС

Неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, упорно и настойчиво овладевать опытом революционной борьбы, накопленным партией — это первейшая обязанность каждого члена и кандидата партии, каждого комсомольца, ибо без революционной теории не может быть и революционного движения. (Ленин)

Однако, несмотря на все величайшее значение марксистско-ленинского воспитания, мы на сегодняшний день еще не можем похвастаться успехами на этом важнейшем политическом участке.

В нашем районе еще не все коммунисты и комсомольцы обучаются в сети партийного просвещения. Только 83 проц. всего состава парторганизации охвачены сетью партпросвещения, 77 проц. комсомольцев охвачены сетью партийного и комсомольского воспитания.

Беспорядочные этих двух цифр показывают явное неблагополучие. По еще худшим оказываются показатели, если посмотреть на качественную сторону вопроса — на посещаемость партийных школ и кружков. По низовой сети — 76% в октябре и 56,2% в ноябре, по средней — 75% — 71% в октябре и 65,6% в ноябре. Не много лучше и в декабре, ибо один из крупнейших — завод им. Киркича показывает посещаемость за 8-ХІІ — 78% и 11-ХІІ — 62%.

Такие показатели работы не терпят дальнейше.

Партия находится накануне исторического XVII съезда. Вся страна с величайшим энтузиазмом готовится встретить съезд своей великой партии, съезд, который даст ей второй большевистский пятилетки — программу всемирно-исторических работ. Осуществление этой грандиознейшей программы построения безклассового социалистического общества требует особенно крепкого усвоения этой программы, в первую очередь, требует особенно крепкого усвоения основ марксизма-ленинизма.

Вот почему ряд партийных

школ, коммунистов и беспартийных рабочих выдвинули перед Обкомом ВКП(б) вопрос о том, чтобы организовать встречу 4-й областной конференции и XVII съезда нашей партии массовым развертыванием и улучшением партийной политической учебы. Обком ВКП(б) поддержал это предложение и специальным решением (публикуется в этом номере «Рабочего клича») наметил ряд практических предложений, объявив областной конкурс работ партийских и кружков.

Нужно немедленно проработать это постановление и партийных ячейках, в школах и кружках, довести его до сознания широких масс коммунистов и беспартийных рабочих и колхозников. Все школы и кружки района должны включить в себя и областной комитет на лучшую партийную и политическую учебу коммунистов, комсомольцев и беспартийных рабочих и колхозников.

Особое значение конкурс — соревнование сети партпросвещения приобретает в связи с опубликованием тезисов XVII съезда партии. Организовать глубокую высококачественную проработку тезисов нужно не только в существующих школах и кружках, а и у нас и немедленно развернуть сеть новых кружков, семинаров по изучению материалов 17 партсъезда, обеспечить их лекторами, газетами, материалами съезда.

Вступить в конкурс, включить в подлинно большевистскую борьбу за овладение учением Маркса — Ленина — Сталина, за глубокое усвоение тезисов XVII съезда партии каждого члена и кандидата партии, каждого комсомольца и подавляющее большинство рабочих и колхозников — дело чести каждой партийной организации.

Объявить и развернуть призы ударников учебы. Развернуть настоящую борьбу за максимальный охват, за высокое качество учебы, за первенство, за красные знамя Обкома ВКП(б), побявить в областном конкурсе — вот сегодняшняя боевая задача всей нашей районной партийной организации.

Множить опыт лучших ударников

День Ударника встретили массовым субботником

Встречая Всесоюзный День Ударника, рабочие и ИТР Эскаваторного завода организовали в выходной день 30 декабря массовый субботник по уборке рабочих мест и цехов завода.

На субботник явилось свыше 3 тысяч человек. Завод был очищен от накопившейся с годами грязи, мусора, металлолома и брачных деталей.

— Вступая в борьбу за 120 экскаваторов в 1933 году, будем работать культурно и производительно. Так заявили рабочие и ИТР Эскаваторного завода. Л.

За пять дней раньше закончили год

Фонд XVII партсъезда поступило 60 рабочих предложений на 200 тысяч рублей

День Ударника на заводе им. Киркича прошел с большим подъемом и энтузиазмом рабочих. Более 1000 чел. пришло на вечер послушать и обсудить доклад директора тов. Савельева.

— Товарищи рабочие и инженеры — технические работники. Под руководством нашей партии, наш завод связывает на себя обязательство справиться с успехом.

Производственная программа 1933 года выполнена на 5 дней раньше срока.

По предложению празднику под бурные аплодисменты посылаются телеграммы в Обком ВКП(б), в ЦК машиностроения.

После доклада директора завода т. Савельева выступили лучшие цеха, бригады с рапортами о досрочном выполнении годовой программы. Первой орапортовала подшефная заводу образованная школа ФЭС № 1 и преподнесла подарки дирекции и заводу за оказанную практическую помощь школе.

Да фрезеровщиков ВНО. После чего было приступлено к премированию лучших из лучших. Всего премировано 200 чел. ударников рабочих и ипротков на сумму 27,000 руб.

Редакция «Инструментальщика» премирована 1000 руб. Премированы 8 лучших стеновок. Присутствующие и премированные ударники включались в конкурс, объявленный ВЦСПС и ЦК машиностроения на лучшую подготовку и встречу 17 съезда партии и вызвали на социалистическое соревнование рабочих Тульского завода № 1.

Сейчас по заводу широко объявлен поход за сбор рабочих предложений и изобретений в фонд им. 17 съезда. Со стороны лучших рационализаторов и изобретателей поступило уже более 60 предложений с экономическим эффектом около 200000 рублей. Самое ценное предложение поступило от ударника тов. Филатова, дающего экономно заводу более 100000 рублей за год.

А. Степной.

ГЕРОИ КАЧЕСТВА ПРЕМИРОВАНЫ

1-го января в клубе «Ногина» был организован вечер, посвященный Всесоюзному Дню Ударника. После доклада и выступлений было премирование лучших ударников.

Премированы товарищи: Равильшина 8-го комплекса прядильной фабрики Рахова А. — лучшая общественница, профгруппорг, организатор массовой работы в комплексе, сдала технику мянику, выполняла план на 100,3 проц. Премирована отрезом шелка и шелковой блузкой.

Отрезом шелка, премирована банкабреншица М. Зубова, много месяцев работающая без брака, перевыполняющая план, едущая техникум. Ватерница Ковалева П. — активный организатор бригад на подсобном хозяйстве по уборке картофеля, перевыполняющая план на 5-10 проц. без брака — премирована отрезом шелка и отрезом фланели.

Кроме этого премированы: подмастер Ланев А. — бригадир хозрасчетной бригады, добился перевыполнения плана, при браке ниже норм бригада вала значительную экономно. Петрова А. — ватерница, перевыполнила план. Моталки т. т. Емнова и Коршунова, активные ударники-общественники.

Членович тов. Коробов — рабочий, общественник внес много ценных предложений.

Назаров М. — мастер-выдвигатель. Практически осуществил твердое единичное на своем участке. Добился высокой производственных показателей.

Всего премировано 9 человек. Выступавшие ударники заявили: Мы и в дальнейшем не сядем втягивать темпов, мы будем по привычке идти в первых рядах, мы будем учить других, передавать свой опыт отстающим и добьемся в первом году решительного перелома в работе фабрики.

К.

С огромным воодушевлением встретили пролетарии тезисы ЦК ВКП(б) к 17 съезду

Тезисы доклада т. т. Молотова и Куйбышева к 17 партсъезду с огромным воодушевлением и энтузиазмом встречены широчайшими пролетарскими массами Советского Союза. Тезисы обсуждаются на многочисленных митингах и собраниях. Рабочие киевского краснорезовского завода, обсуждая тезисы, горячо приветствовали тов. Сталина, выражая ему свое глубокое уважение и свою безграничную преданность. Рабочие киевского завода "Большавик" после обсуждения тезисов заявили: "Тезисы вселяют в нас новую энергию, новым энтузиазмом."

граммой построения бесклассового социалистического общества второй пятилетки». На заводе объявлен производственный поход за улучшение качества продукции. Рабочие фабрики им. Кагановича в Минске, обсудив тезисы, послали в подшефный сельсовет специальную бригаду для ознакомления с тезисами колхозников и трудящихся одиночек. На многих предприятиях рабочие принимают обязательство закончить выполнение январского производственного плана к открытию 17 партсъезда. Коммунисты детского цеха Харьковского тракторного завода, совместно с редакцией заводской многотиражки, организуют обсуждение тезисов на квартирах рабочих.

Вчера состоялись похороны А. В. Луначарского

1-го января в Москву прибыло тело Анатолия Васильевича Луначарского, скончавшегося 26 декабря в г. Ментоне (Франция). На вокзале для встречи тела, кроме родственников покойного, явились наркоминдел тов. Литвинов, секретарь ЦИК тов. Киселев, зам. наркоминдел тов. Крушинский, другие члены правительства СССР и РСФСР, старые большевики, писатели художники, артисты и др.

Гроб установлен в Колонной зале Дома Союзов. В первой смене почетного караула у гроба стояли т. т. Литвинов, Киселев, Крестинский и Семашко. В дальнейших сменах — члены правительства, старые большевики, представители ученой литературной, художественной и артистической общественности. Похороны тов. Луначарского состоялись 2-го января на Красной площади.

За границей

"Новогоднее послание" японских империалистов

Ряд виднейших японских политических деятелей-членов правительства опубликовали в газетах "послание" по случаю нового года. Во всех этих посланиях они единодушно предсказывают, что новый 1934 год будет богат событиями, не в меньшей степени чем 1933 год. Особенно красноречиво новогоднее послание японского военного министра АРАКИ. Обозревая события 1933 года, он считает, наиболее важными из них воен-

ные захваты японской армией в Китае и выход Японии из Лиги Наций. Это является, по его словам, международным выражением японского духа". АРАКИ надеется, что "дружественные державы полностью оценят этот "японский дух", так как Япония призвана приступить к осуществлению священной задачи спасения мира путем слияния востока и запада в одно целое под главенством Японии."

ДОСРОЧНО РЕАЛИЗУЕМ БИЛЕТЫ 8-й ЛОТЕРЕИ ОСОБАХИМА

На днях состоялась городская радио-передача, посвященная подготовке к реализации 8-й лотереи ОСОБАХИМА. Передачку провел председатель Райсовета ОСО тов. Соболев. Был заслушан доклад о значении и целях 8-й лотереи. У микрофона выступили ударники-вербовщики 7-й лотереи т. т. Голенков, Турцев, Сухова, Волков и др., которые дали обязательство выполнить контрольные задания по 8-й лотерее. На передаче присутствовали представители ОАХ ИИЗ-3, "Абельман", ФЗУ "Абельман", Педтехникума, РИК-а, Энергограбика, ФЭС № 2 и другие, всего 83 человека. Передача показала, что наряду с хорошей подготовкой, есть и недостатки, которые в основном сводятся к следующему: отсутствие наглядной агитации, клубы еще не приняты досрочно участия в художественном оформлении своих помещений, неясно у людей рабочих поселков. Мало проведено бесед. коротких собраний с целью разъяснения значения лотереи и политического значения, которое приобретает она. Эти недостатки необходимо в самое кратчайшее время исправлять. Задача каждой организации, клубов, кружков, поставить свою работу на службу реализации 8-й лотереи Особахима.

По следам писем

Факты, изложенные в заметке о злоупотреблениях и вредительстве в колхозе им. Красная подтвердились. Бригадир Галазов, за поломку молотильной машины и систематическое появление на работу в пьяном виде привлекает к судебной ответственности.

Равняйтесь по колхозу „Красная нива“

Организируйте по-ударному борьбу за лесозаготовки и вывозку

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО НА 79 КУБУМЕТРОВ

Колхоз „Красная нива“, Осиповского сельсовета дружной ударной работой, на основе методов социалистического соревнования среди колхозников и правильной расстановки сил, план вывозки дров на 27 декабря перевыполнил на 79 куб-мет. Вместо 600, вывезено 679 куб-м.

Обязался выполнить его досрочно. К XVII-му парт. съезду дать не менее 45 проц. плана 1934 года. Также по-большевистски возглавить руководство дровозаготовками, необходимо и остальным руководителям колхозов на основе социализации добиться немедленного выполнения плана 4-го квартала, и досрочно выполнения плана 1934 года.

Выполнить обязательство

Ермаковский колхоз Набережновского сельсовета взял на себя обязательство к 25 января 1934 года вывезти 65 куб.м, и заготовить 150 куб.м. древесины, но до сего времени колхоз не приступил к выполнению взятого обязательства. В колхозе на 30 лошадей имеется всего 5 саней, остальные все разбиты и поломаны. Надо подготовить от ермаковцев выполнения взятых обязательств.

Долго-ли чужаки будут безобразничать на Новкинском лесозаготовке

(ПИСЬМО ЛЕСОВОЗЧИКА)

На Новкинском производственном лесозаготовке с заготовкой и вывозкой, как деловой, так и дров дело обстоит плохо.

без и зав. складом Гуров льют во время работы.

От редакции: „Рабочий клич“ еще 27 декабря сигнализировал о том, что Новкинский лесозаготовительный завод классово-чуждыми элементами, которые развращают нормальную работу участка, срывают выполнение плана дровозаготовок, что руководителю профсоюзной организации ПОРТНОВ не обеспечивает руководство, потворствует кулакам срывать план, выводить из строя ло-

шадей. „Рабочий клич“ требовал от Леспромхоза принятия срочных мер к оздоровлению участка, но как видно из письма работника Леспромхоза еще ничего не сделано и до сих пор позволяет кулакам срывать выполнение плана и поощряет бездельника Портнова. Мы категорически требуем от директора леспромхоза тов. Лапшина принять срочных мер к восстановлению работы участка, очистки его от классово-чуждых и разложившихся элементов и привлечения виновных к ответственности.

К сведению прокурора

КОВАЛЕВА ЗА СРЫВ ВЫВОЗКИ ТОРФА НЕМЕДЛЕННО ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТУ

Правление колхоза им. Артема, Коваринского сельсовета, заключило договор на вывозку торфа с болота им. Артема на ФКУ „Свердлова“, постановлением СНК СССР от 19 ноября было проработано среди колхозников, колхозники по большинству отказались на это и в первую декаду перевыполнили план. По распоряжению председателя колхоза Ковалева возчики снимаются с

вывозки торфа для возки сена из полей и на подвозку леса на постройку дома, быв. торговцем Алевкеевым. 13 лошадей работали целыми днями у Алексева на помощь. За трудом возчиков уплатили вином, а лошадей работали даром, причислив убыток колхозу, около 400 руб. На другой день также возчики, по инициативе Ковалева срываются с вывозки торфа.

Мимолетный.

Отв. редактор Л. ЛАПШИН.

Ковровский Горкомхоз доводит до сведения

всех арендаторов торгово-складочных, подвальных помещений и учреждений с коими не заключены договоры на 1934 год. Требуется подать заявки на вышеуказанное помещение, а также заключить договоры. Срок заключения договоров продлен до 7 января 1934 г. Договора будут заключаться с арендаторами на торгово-складочные помещения, находящиеся по нижеследующим адресам: БАЗАРНАЯ ПЛОЩАДЬ: большие каменные ряды, маммы, бетонные ряды, большие деревянные корп. мучные ряды, малые, мясные ряды. БОЛЬШАЯ БАЗАРНАЯ ДОМ № 2, № 26, МАЛАЯ БАЗАРНАЯ № 18, № 31, УЛИЦА АБЕЛЬМАН № 26; Красноармейская № 48; Свердловская № 11; Пролетарская № 6; Володарского № 6-10. Ларьки: находящиеся в разных местах г. Коврова и все другие торгово-складочные помещения на указанных адресах должны заключить договоры с ЖАКТ-ами. В случае невыполнения указанного объявления в срок, никакие жалобы приниматься не будут и помещения будут передаваться другим организациям.

Зав. Горкомхоза — БЕЛОВ. 0-1.

Ковровская артель „СТРОЙМАТЕРИАЛ“ доводит до сведения всех членов артели, как Ковровской, так и бывшей Великовской в том, что в целях выявления действительных членов артели

правление назначает перерегистрацию последних, а поэтому все члены, желающие в дальнейшей деятельности быть членами и работать в артели, должны зарегистрироваться в течение 2-х недельного срока, т. е. до 15 января 1934 г.

Не прошедшие перерегистрацию будут считаться механически выбывшими и исключенными из членов артели. Регистрация производится в следующих пунктах: 1. При управлении артели „Стройматериал“ — Ковров ул. Д-Бедного д. № 24. 2. У зав. участком Великовского карьера близ дер. Федотово. 3. У зав. участком Ашеринского карьера, близ стан. Гостюхино.

Правление артели „СТРОЙМАТЕРИАЛ“ № 3 0-2